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REFERAT AF BESTYRELSESMØDE I FORENINGEN PARTNERSKAB FOR 
VESTKYSTTURISME  

4. december 2023 kl. 10.00-12.30.

Mødet blev afholdt digitalt via Teams.  

Deltagere 

Bestyrelse 
Formand Mogens Christen Gade, borgmester Jammerbugt Kommune 
Næstformand Michael Madsen, indehaver Jyllandsakvariet 
Helle Møller Mikkelsen, indehaver CampingCrew   
Mads Schreiner, markedschef Tyskland VisitDenmark 
Per Dam, direktør Sol og Strand Feriehusudlejning  
Claus Pedersen, direktør Ribe Danhostel  
Pia Loft, direktør Feriehusudlejernes Brancheforening  
Frank Jensen, borgmester Fanø Kommune 

Sekretariatsgruppe 
Jens Hausted, direktør Dansk Kyst- og Naturturisme  
Lisbeth Valther, bestyrelsesformand, Destination Vesterhavet 
Torben Kylling Petersen, kommende direktør for Destination Vesterhavet 
Peter Krusborg Pedersen, direktør Destination Nordvestkysten 
Hans Peter Folmann, direktør Destination Vadehavskysten 
Mette Trads, udviklingskonsulent, Dansk Kyst- og Naturturisme (referent) 

Afbud 
Hans Østergaard, borgmester Ringkøbing-Skjern Kommune 

Dagsorden 

1 Godkendelse af referat fra sidste møde 

1.1 Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet den 14. september jf. bilag 
1 uddybende referat, samt beslutningsreferat bilag 2. 

Begge referater blev godkendt.
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2 Fremtidssikring af Partnerskab for Vestkystturisme 
2.1 Gennemgang af proces frem mod 1/1-2024 

Jens Hausted orienterede om, at udrulningen at den nye struktur for Partnerskab for 
Vestkystturisme forløber planmæssigt, og at man stadig satser på en endelig 
overdragelse til nytår.

Vedtægtsændringer træder i kraft fra 1/1-24. 

2.2 Ny bestyrelse fra 2024 
Formanden orienterede indledningsvist om, at der jf. den ændrede struktur skal 
nedsættes en ny bestyrelse. Afklaring i forhold til den nye bestyrelse og dennes 
sammensætning er først endelig efter den 20. december, hvor der afholdes 
bestyrelsesmøde i Destination Nordvestkysten.

2.3 Ekstern kommunikation ifm. ny struktur jf. udkast i bilag 3 

Der er endnu ikke foretaget ekstern kommunikation om den nye struktur, dette 
afventer de sidste afklaringer.

3 Orientering om status /siden sidst (til orientering og drøftelse) 
3.1 Orientering fra formanden 

Formanden bød velkommen til Torben Kylling, som deltog på mødet. Torben er 
kommende direktør i Destination Vesterhavet fra 1/1-24.

3.2 Orientering fra sekretariatet 
3.2.1 
3.2.2 

Nøgletal, jf. bilag 4 
Forventninger til 2023/2024 

Mette Trads gennemgik overnatningstallene til og med september 2023.

3.3 Orientering fra destinationerne - bestyrelse til bestyrelse 
De tre destinationer orienterede individuelt fra deres organisationer.

3.4 Status på aktuelle policy emner 
3.4.1 Vestkysten på finansloven 

3.4.1.1 Opsamling på vestkystkonferencen på 
Christiansborg og besøg af 
Erhvervsministeren 

Peter Krusborg samlede kort op på konferencen på Christiansborg, og Hans Peter på 
ministerbesøget i Ribe. Begge arrangementer er forløbet meget godt og har givet 
genlyd i medierne flere steder. Det er mange steder blevet bemærket, at man har 
afholdt både konference og haft ministeren på besøg. Derudover har det i høj
grad også styrket samarbejdet og partnerskabet både indadtil og udadtil.
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3.4.1.2 Status på fremdrift på politiske 
dagsordner   

Bestyrelsen glædede sig over at der nu var afsat 5 mio. kr. gennem DKNT til 
Udviklingsplan for Vestkysten.

3.4.2 Autocamper turisme på Vestkysten - politiske drøftelser i 
kommunerne på Vestkysten 

Formanden indledte punktet med at lægge op til at samle kommunerne på 
Vestkysten til et fælles møde. Hans Peter supplerede, at der efter nytår bliver sat gang 
i et nyt projekt med fokus på autocamperturisme, og at man vil tage denne opfordring 
med til arbejdsgruppen. Det vil give god mening at have kommunerne endnu 
tættere på arbejdet.

3.4.3 Infrastruktur til elbiler - fokus på dataindsamling 
Peter Krusborg fortalte kort, at man vil arbejde for at få endnu mere erfaring i forhold 
til elbiler og deres brug i forhold til turisme. Man vil arbejde for at blive endnu klogere 
på infrastrukturen, og hvilke behov gæsterne har. Hvor er der brug for ladere?
Skal det være superchargere, og hvordan forholder det sig med 
abonnementsløsninger i forhold til internationale gæster?

3.4.4 Badesikkerhed langs Vestkysten - evt. dialog med 
Trygfonden 

Som opfølgning på forrige bestyrelsesmøde indledte Lisbeth Valther punktet med 
et åbent spørgsmål, om der skulle rettes en samlet henvendelse til trygfonden?

Bestyrelsen besluttede, at man gerne vil række ud til Trygfonden. Torben Kylling 
arbejder videre med dette.  

3.4.5 Adgang til naturen og rekreative stier på Vestkysten (drøftes 
kun såfremt der er spørgsmål fra bestyrelsen) 

Der blev ikke drøftet yderligere under dette punkt.
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3.4.6 Kommunikation i forhold til PFAS (det foreslås at dette 
punkt udgår fremadrettet)  

Dette punkt udgår fremadrettet
3.4.7 Nye emner til optagelse på løbende dagsorden 

Formanden opfordrede til at byde ind med nye emner ved behov

4 Orientering om nye turismefremmetiltag af større betydning for Udviklingsplan 
for Vestkysten (orientering og drøftelse) 

4.1 Nationale og landsdækkende tiltag 
4.1.1 Kort status på tiltag omkring bæredygtige feriehuse fra 

Feriehusudlejernes Brancheforening 
Pia Loft orienterede kort omkring deres projekt med fokus på "grønne feriehuse". Det 
mærke de har udviklet har nu fået et navn; Koglemærket. Efter planen skal der åbnes 
op så husejere kan ansøge om mærket fra 1. marts 2024. Feriehusudlejerne kan 
begynde at anvende mærket fra 1. september så det er klart til 2025 sæsonen.

4.2 Tværgående vestkysttiltag 
4.2.1 Opsamling på Udviklingsplan for Vestkysten 

4.2.1.1 Forslag om afholdelse af temamøde om 
Udviklingsplan for Vestkysten i første 
halvår 2024  

Jens Hausted fortalte, at dette punkt jo nærmest var kommet de tildelte midler i 
forkøbet. Men at nu er der nogle penge, og hvordan skal de så anvendes? Hans 
forslag var, at man afsætter fx 3 timer til et temamøde for den nye bestyrelse, hvor 
man dykker ned i indsatsområderne og den fremtidige strategi.

Der var opbakning til dette, og formanden indstillede en anbefaling af et temamøde 
til den nye bestyrelse.  

4.2.2 Vestkysten som samlet powerbrand 
4.2.2.1 Gennemgang af dataplatformen 

"Visitdata" 
Stine Dam Jensen fra Destination Nordvestkysten præsenterede arbejdet 
med dataplatformen "Visitdata". Hendes præsentation er vedhæftet i bilag 1. 
NB. Præsentationen er fortrolig og kan derfor ikke deles.
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4.2.3 Status på fælles projekt "Jagten på de grønne idealister" 
under Erhvervsfremmebestyrelsens pulje til lokale og 
tværgående turismeprojekter i 2023 

Peter Krusborg fortalte kort om, at projektet er i fremgang, og at flere af indsatserne 
går i gang efter nytår.

5 Interne og eksterne møder med samarbejdspartnere (til orientering) 
5.1 Borgmestermøde 22. november 2023 

Formanden orienterede om et vellykket borgmestermøde uden afbud. Der er stor 
opbakning fra borgmesterkredsen.

5.2 NECSTouR 
Mette Trads fortalte kort, at der netop har været afholdt bestyrelsesmøde, og at der 
på mødet der og generelt i NECSTouR er meget fokus på klima, bæredygtighed og 
grøn omstilling.

6 Siden sidst / bordet rundt 

Per Dam benyttede lejligheden til at takke for samarbejdet i bestyrelsen og sige, at 
han altid står til rådighed.

7 Næste møde 
7.1 Årsmøde den 4. marts 

Årsmødet den 4. marts skulle nu være indkaldt i kalenderen. Igen i år afholdes både 
borgmestermøde, årsmøde og bestyrelsesmøde på Nr. Vosborg denne dag.

7.2 Mødeplan for 2024 TBA 
Den samlede mødeplan for 2024 udsendes hurtigst muligt.

8 Eventuelt 

Formanden afsluttede mødet med at sige tusind tak for indsatsen og det store 
engagement.
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